

स्वास्थ्य क्षेत्रलाई प्राथमिकतामा राखे, काम गर्नु आवश्यक छ: मुख्यमन्त्री पाण्डे

पोव/फक; +jfbftf
को/व/फ, % kmfu'g

गण्डकी प्रदेशका मुख्यमन्त्री सुरेन्द्रराज पाण्डेले स्वास्थ्य क्षेत्रलाई पहिलो प्राथमिकतामा राखे/ काम गर्नुपर्ने आवश्यकता रहेको औल्याउनुभएको छ।
गोरखा नगरपालिका-१० स्थित तारानगर स्वास्थ्य चौकीमा आधारभूत स्वास्थ्य सेवाका लागि चिकित्सकीय सेवाको सोमबार शुभारम्भ गर्दै उहाँले कुल बजेटको कम्तीमा १० प्रतिशत बजेट स्वास्थ्य क्षेत्रका लागि विनियोजन गर्नुपर्नेमा सरकार प्रयत्नशील रहेको बताउनुभयो।
“स्वास्थ्य नागरिक, स्वस्थ जनशक्ति भएन भने भौतिक पूर्वाधारको उपयोग कोरा



कल्पना मात्रै हुन्छ”, मुख्यमन्त्री पाण्डेले भन्नुभयो, “त्यसैले पहिलो प्राथमिकता स्वास्थ्य क्षेत्रलाई दिनुपर्छ भनेर प्रदेश सरकारले विशेष कार्यक्रम ल्याएको छ।” उहाँले जनताको स्वास्थ्यसँग सरकार संवेदनशील रहेको उल्लेख गर्दै किडनीका बिरामीले डायलासिसका लागि

पनि आधारभूत स्वास्थ्य सेवाबाट कोही पनि नागरिक वञ्चित हुनु हुँदैन, स्वास्थ्य सेवा प्राप्त गर्ने नागरिकको अधिकार संविधान प्रदत्त अधिकारी पनि हो”, उहाँले भन्नुभयो। जनताले विकासको माग गर्दा स्वास्थ्यमा भन्दा सडक पूर्वाधारमा बढी हुने गरेको उहाँको भनाइ छ। “धेरै जसोको विकासका माग गर्दा बाटो र सडकको माग गरे/ आउने गर्दछन्”, मुख्यमन्त्री पाण्डेले भन्नुभयो, “तर स्वास्थ्य सेवाको गुणस्तर बढाउनु, स्वास्थ्य चौकीका लागि बजेट विनियोजन गरिदिनु भनेर बजेट कम्मैले मात्र मान्ने गरेका छन्, स्वास्थ्य क्षेत्रको विकासका लागि जनता आफैँपनि जागरूक हुनु पनि आवश्यक छ।”

पोखरामा प्रादेशिक ललितकला प्रदर्शनी सुरु

पोव/फक; +jfbftf
को/व/फ, % kmfu'g

पर्यटकीय राजधानी पोखरामा आइतबारदेखि दोस्रो प्रादेशिक ललितकला प्रदर्शनी सुरु भएको छ। नेपाल ललितकला प्रज्ञा प्रतिष्ठान, गण्डकी प्रज्ञा प्रतिष्ठान र काठमाडौँ टिएनाले द्वारा आयोजित प्रदर्शनी पाँच दिनसम्म चल्नेछ।
नयाँ बजारस्थित पोखरा आर्ट ग्यालरीमा सुरु भएको प्रदर्शनीमा ८० चित्र प्रदर्शनीमा राखिएको गण्डकी प्रज्ञा प्रतिष्ठानका कुलपति सूर्य खड्का 'बिखर्ची' ले जानकारी दिनुभयो। गण्डकी प्रदेशस्तरीय यस प्रदर्शनीबाट उत्कृष्ट ठहरिएका कलाकारका चित्रलाई काठमाडौँमा हुने राष्ट्रिय ललितकला प्रदर्शनीमा सहभागी गराउने उहाँले बताउनुभयो। प्रदर्शनीमा अनुजदेखि स्थापित भइसकेका कलाकारका चित्रकलालाई समावेश गरिएको छ। सिर्जनशील कलाकार समूह, कास्कीसँगको सहकार्य सञ्चालित उक्त प्रदर्शनीको बिहान १० देखि साँझ ५ बजेसम्म अवलोकन गर्न सकिनेछ। समूहका अध्यक्ष डिवी गुरुङले गत वर्षदेखि प्रदेशस्तरीय ललितकला प्रदर्शनीको आयोजना हुन थालेको बताउनुभयो। सातै प्रदेशबाट छनोटमा परेका कलाकृति राष्ट्रिय ललितकला प्रदर्शनीमा राखिने नेपाल ललितकला प्रतिष्ठानले जनाएको छ। प्रादेशिक ललितकला प्रदर्शनीमा



सबै विधाबाट उत्कृष्ट हुने एक जनालाई रु ५० हजारको पुरस्कार प्रदान गरिने भएको छ। 'चित्रकला' परम्परागत र समसामयिक चित्रकला, मूर्तिकला, परम्परागत लोक मूर्तिकला र समसामयिक आधुनिक मूर्तिकला, शिल्पकला-हस्तकला, विद्यार्थी ललितकला प्रादेशिक पुरस्कार गरेर एक/एक जनालाई र लोककला, वास्तुकला तथा अन्य सिृजनात्मक कलातर्फ दुई जनालाई पुरस्कार गरिने प्रतिष्ठानले जनाएको छ। विधागत पुरस्कारको राशि रु ३० हजार रहेको छ। राष्ट्रिय प्रदर्शनीमा सहभागी भई सर्वोत्कृष्ट बनेले रु एक लाख र विधागत रूपमा उत्कृष्ट बने कलाकारले रु ६० हजारका दरले पुरस्कार प्राप्त गर्नेछन्। प्रदर्शनीको

तीनै तहका सरकारबीच सहकार्य आवश्यक छ : प्रधानमन्त्री

र/;:
लुम्बिनी, ५ फागुन

प्रधानमन्त्री केपी शर्मा ओलीले सङ्घीयताले विकासको ढोका खोलेको बताउनुभएको छ। उहाँले विकास र समृद्धिका लागि तीनै तहका सरकारबीच सहकार्य आवश्यक रहेकामा जोड पनि दिनुभएको छ।
प्रधानमन्त्री ओलीले लुम्बिनी प्रदेशसभा बैठकलाई विशेष सम्बोधन गर्नुहुँदै पवित्र भूमि लुम्बिनीमा उपस्थित हुन पाउँदा अत्यन्तै हर्षित भएको बताउनुभयो। उहाँले भगवान् गौतम बुद्धको जन्मस्थल तथा अन्य ऐतिहासिक र धार्मिकस्थलहरूले



यो प्रदेशलाई विशेष बनाएको उल्लेख गर्नुभयो। प्रधानमन्त्री ओलीले लुम्बिनी प्रदेश प्राकृतिक, सांस्कृतिक तथा आर्थिक रूपमा समृद्ध बन्दै गएको र यहाँको राजधानी सफलतापूर्वक कार्यान्वयनमा आएको बताउनुभयो। सङ्घीयताले विकास सम्भव छ भन्ने उदाहरण लुम्बिनी प्रदेशले प्रस्तुत गरिरहेको उहाँको

भनाइ छ। हालै निर्माणसम्पन्न अन्तर्राष्ट्रिय विमानस्थल, फराकिलो सडक तथा पूर्वाधार विकासलाई प्रदेशको प्रगतिको सूचकका रूपमा व्याख्या गर्नुपर्नेमा प्रधानमन्त्रीले जोड दिनुभयो। साथै, सिद्धबाबा सुरुङ मार्गलगायत योजनाहरूले यातायात सहज बनाउने बताउँदै, रामपुर-कपुरकोट सडक निर्माणमा पनि ध्यान दिइएको जानकारी गराउनुभयो।
प्रधानमन्त्री ओलीले लुम्बिनी प्रदेशलाई कृषि, पर्यटन र औद्योगिक केन्द्रका रूपमा अघि बढाउने योजनाबारे चर्चा गर्दै मानव-केन्द्रित विकासलाई बाँकी अन्तिम पृष्ठमा ▶▶

टान गण्डकीद्वारा नेपाल पर्यटन बोर्डका नवनियुक्त निर्देशक लामिछानेलाई स्वागत

पोव/फक; +jfbftf
को/व/फ, % kmfu'g

नेपाल पर्यटन बोर्ड, गण्डकी प्रदेश कार्यालयका नवनियुक्त निर्देशक मणिपराज लामिछानेलाई ट्रेकिङ एजेन्सी एशोसिएसन अफ नेपाल (टान) गण्डकीले स्वागत गरेको छ।
उनीसँगै बरिष्ठ अधिकृत युवराज गुरुङ र लेखा अधिकृत सागर श्रेष्ठलाई पनि टान गण्डकी सोमबार स्वागत गरेको हो। वागत तथा परिचयात्मक कार्यक्रममा नेपाल पर्यटन बोर्ड गण्डकी प्रदेश कार्यालयका नवनियुक्त निर्देशक मणिपराज लामिछानेले नेपाल पर्यटन बोर्ड टानसँग सहकार्य गर्दै पर्यटन प्रवर्द्धनमा नयाँ योजनाहरू लागू गर्न प्रतिबद्ध रहेको बताए। उनले नेपाल पर्यटनको अपार सम्भावना बोकेको देश भएकोले यसको सही व्यवस्थापन र दीर्घकालीन रणनीति विना दिगो पर्यटन सम्भव नभएको उल्लेख गरे। 'हामी टान लगायत सम्पूर्ण पर्यटन व्यवसायीसँग सहकार्य गर्दै नयाँ पर्यटन गन्तव्यहरूको पहिचान, पदमार्गहरूको संरक्षण



तथा सुधार, डिजिटल प्रवर्द्धन, र अन्तर्राष्ट्रिय स्तरमा नेपालको पर्यटन प्रवर्द्धनका लागि काम गर्नेछौं। उनले भने-'हामीलाई पर्यटन क्षेत्रका चुनौतीहरू राम्ररी थाहा छ, त्यसैले टान गण्डकीसहित सबै निकायसँग हातेमालो गर्दै काम गर्न प्रतिबद्ध छौं।' टान गण्डकीका अध्यक्ष कृष्णप्रसाद आचार्यले नेपालमा पर्यटन प्रवर्द्धनका लागि सबै पक्षबीच सहकार्य आवश्यक रहेको बताए। उनले भने, 'नेपालको पर्यटनलाई दिगो र समृद्ध बनाउने हो भने केवल प्रवर्द्धनमात्रै होइन, योजनाबद्ध रूपमा दीर्घकालीन रणनीति अपनाउनु आवश्यक छ।' उनले ट्रेकिङ, साहसिक खेलकुद, सांस्कृतिक पर्यटन, ग्रामीण पर्यटन र नयाँ पर्यटकीय गन्तव्यहरूको पहिचान गर्दै अन्तर्राष्ट्रिय बजारमा प्रचार-प्रसार गर्न आवश्यक रहेको बताए। यसका लागि नेपाल पर्यटन बोर्ड, टान, र अन्य सम्बद्ध संस्थाबीच अझ समन्वय हुनु आवश्यक रहेको उनको भनाइ छ। निजी क्षेत्रको सक्रिय सहभागिता बिना पर्यटनको समृद्धि असम्भव बताउँदै उनले

सरकारबाट पनि आवश्यक नीति र सहयोगको अपेक्षा गरे। टानका प्रथम उपाध्यक्ष तिर्थराज सुवेदीले नेपाल पर्यटन प्रवर्द्धनको जिम्मेवारी केवल सरकारको मात्र नभएर निजी क्षेत्र, स्थानीय समुदाय, र पर्यटन व्यवसायीहरूको पनि रहेको उल्लेख गरे। उनले पर्यटन प्रवर्द्धन गर्न सरकार पर्यटकीय संघसंस्था, स्थानीय तह र सरोकारवाल निकाय सबैले योगदान गर्नुपर्ने बताए। नयाँ गन्तव्य पहिचान गर्न, पर्यटन क्षेत्रलाई प्रविधिसँग जोड्न, र पर्यटकहरूलाई उत्कृष्ट सेवा दिन हामी सबै एकजुट हुन जरुरी छ। पर्यटन प्रवर्द्धन भनेको केवल आगन्तुक संख्या बढाउनु मात्र होइन, उनीहरूलाई दीर्घकालसम्म यहाँ टिकाउन सक्ने वातावरण बनाउनु पनि हो। 'टान गण्डकी सचिवालय लेकसाइडमा सम्पन्न कार्यक्रमको सञ्चालन टान गण्डकीका सह सचिव भुपेन्द्रकुमार लामाले गरेका थिए। कार्यक्रममा टान गण्डकीका पदाधिकारी तथा सदस्यहरूको उपस्थिति रहेको थियो।

सुपथ मूल्यमा आकर्षक छपाई

पुस्तक, स्मारिका, ब्रोसर, क्यालेण्डर, निमन्त्रणा कार्ड, बिल, रसिद, पोष्टर, पम्प्लेट, मिजिटिङ्ग कार्ड आदि छपाईसम्बन्धी कामका लागि हामीलाई सम्पर्कनुहोस्।

हिमालय अफसेट प्रेस

नयाँबजार, पोखरा

फोन नं. : ०६१-५७०६५१

